

认可,是对他们最大的褒奖和鼓励

抓贼“搭把手”,算不算见义勇为?

扬州一店主因此受伤,一直没得到相关部门肯定,主动“求表扬”

扬州江都区市民糜雨峰最近有些郁闷,上个月他参与街头抓贼并受了伤。然而,事情过去近20天,没有得到任何褒奖,这让他倍感心寒。几天前,糜雨峰找到相关部门,希望其见义勇为行为能够得到认可。

现代快报记者 宋体佳

►糜雨峰说,抓贼过程中,右手小拇指受伤无法弯曲,却得不到任何嘉奖 视频截图



听到有人喊抓贼,他什么都没想就冲了上去

事情还要从9月21日说起,当天上午,扬州江都区发生一起抢劫案,两名男子在当地一家酒庄内抢走一女子钱包。就在案发瞬间,受害女子的呼救声引起酒庄老板沙先生的注意,他随即追出店外和两名嫌疑男子展开搏斗,并将其中一名男子按住。

据了解,案发时,糜雨峰正在自己开的空调店里做事,听到外面有人喊抓贼,他赶紧冲出来。糜雨峰说,赶到现场时,他就看到酒庄老板和一名男子纠缠在一起,见另一男子想逃跑,他赶紧追了上去,“那个男的往路对面跑,我就追过去,后来我把他按住了,也有围观群众伸手帮忙,但很少。”

在围观群众的帮助下,两名嫌疑人最终被制服。案发过程中,有人打电话报警,两男子被制服后不久,当地派出所民警也赶到案发现场,将嫌疑人带走。被抢女士的钱包被当场追回,两名嫌疑人也被绳之以法。

没得到嘉奖,找媒体诉苦希望得到肯定

据了解,在和两名嫌疑人搏斗过程中,酒庄老板受伤,住进了医院。糜雨峰的右手小拇指也在抓贼过程中受了伤,“无法弯曲,到现在还没好,一碰就疼。”糜雨峰说,案发后,派出所民警曾找到他做过笔录,且称次日将有法医上门验伤。

然而,令糜雨峰心寒的是,事情发生后,非但没有法医上门为他验伤,就连一句鼓励和褒奖的话都没听到,甚至连受害人也说“谢谢”。当地派出所为一起抓贼的酒庄老板申报了见义勇为奖,并上门慰问。但同样参与抓贼并受伤的他却没有得到任何嘉奖,糜雨峰感觉非常憋屈。也正因此,几天前,他通过当地媒体找到江都区相关部门,希望自己的行为能得到肯定。

昨天下午,糜雨峰在接受现代快报记者采访时称,早在2006年时,他就曾见义勇为帮助警方抓过嫌疑人,同样没有得到什么认可。如今这么较真,“就是希望好的行为能得到鼓励,这样我下次也有动力,别人也有动力去见义勇为。”糜雨峰说。

目前警方已帮他申报见义勇为奖

做了好事希望得到社会的肯定,在很多人看来,糜雨峰的这个要求并不过分。实际上,在找到媒体之前,糜雨峰也曾找过当地派出所询问自己能否申报“见义勇为”表彰,但派出所一直未明确答复。

“沙老板已经把别人控制住了,糜雨峰出去帮忙也不是太明显的见义勇为,如果说见义勇为可能有点牵强。”双沟派出所办案民警在接受当地记者采访时认为,糜雨峰出手之前,已经不存在多大生命危险,所以定“见义勇为”有点勉强。该民警认为,糜雨峰和其他出手相助的热心群众应该算是好人好事,“当时群众

都采取帮扶,如果你(算)见义勇为,那大家都是(见义勇为)了。”

对此,江苏维世德律师事务所扬州分所孙兴斌律师认为,根据见义勇为的法律解释,因抓贼受伤的沙先生和糜雨峰都可以算作见义勇为。“如果都参与了抓贼,有大小,有主次,一般来讲都应该放到里面来考虑。”江都区见义勇为基金会一位负责人认为,评定见义勇为要视具体情况而定。

昨天下午,现代快报记者从江都警方获悉,目前已经帮助糜雨峰申报见义勇为奖,具体结果如何,还需核实调查。

市民力挺,希望通过表彰鼓励更多的人做好事

当地一些居民得知糜雨峰希望见义勇为行为得到认可之后,纷纷表示支持,认为尽管糜雨峰只是协助制服歹徒,但表现英勇,应给予相应的表彰,“只有通过这种方式来鼓励人做善事做好事,社会的整体风气才会好转。”就连一起抓贼的酒庄老板也认为,糜雨峰的行为“应该属于见义勇为”。酒庄老板称,“没有他的话,我一个人也抓不住两个。”

尽管因为这件事饱受争议,糜雨峰却并没有为自己的决定后悔过。昨天下午,糜雨峰在接受记者采访时表示,自己主动求表扬,并不是贪图奖金和虚名,就是希望做好事能得到认可。此外,他还表示,即便得不到满意的说法,也不会因此停止做好事,“遇到事情,能帮的,肯定要帮。”

半山腰上,学生手拉手营救被困老人 警方想帮学生申报见义勇为: 被救老人,你在哪?

昨天上午,镇江市公安局官方微博“平安镇江”转发一条寻人信息,引出了国庆小长假期间的一件好人好事。现代快报记者了解到,10月2日上午,镇江新区大港中学9名初三学生在(Chuí)山游玩时,发现了一名受伤的被困老人,随后学生们手拉手将老人救出并护送下山,这名老人在婉拒就医后离开。10月10日,镇江大港派出所民警刘小虎得知此事后,发出了这条寻人微博,他表示,“为弘扬正气,积极为学生申报区见义勇为,必须寻找到当时被救的老人,核实情况。”

刘小虎告诉记者,他是10月9日通过其中一名学生家长得知此事的,据他了解,事发10月2日上午10时许,“大港中学北校区九年级(初三)学生在(Chuí)山游玩时发现摔落在深坑的老人(见图),当时老人头上磕破,一只手臂不能动弹,后经学生们抬扶下山。”

昨天傍晚,镇江新区大港中学政教处主任常玉春告诉记者,学校当天确实有9名学生到(Chuí)山游玩,并在山上救了一位老人,不过老人被困的地点不是一个深坑,

而是一处位于半山腰的陡坡。

常玉春转述学生们描述的内容称,当天上午,9名初三学生(6男3女),从绍隆寺上方的一个坡子上山,部分学生走的是台阶,在半山腰处听到了微弱的呼叫声,循声看到,一名六七十岁的老汉仰卧在一块大石头上,上下不得,身下就是陡坡,如果没有这块石头他可能早就滑下去了。老汉的一只手臂已经不能动,身上还有三四处血迹;学生们立即手拉手将老汉拖离险境,并护送他下山,两名学生还作为代表,负责将他送到大港医院,但到了医院门口的公交站,老人表示自己的伤势不要紧,随后乘公交离开了。

事后学生们各自回家,直到小长假结束后,通过学生家长,派出所和学校才得知孩子们做了好事。学生们拍摄的照片显示,在杂草丛生的山坡上,几名男生围着一名老者。刘小虎表示,如果能找到老人,确定他的伤势并核实学生们救人的情节,符合见义勇为申报条件的,将为参与救援的学生申报见义勇为的称号。

现代快报记者 林清智



几名初中生护送受伤老人下山 微博图片

中国·南京
结婚采购大会

China Nanjing Wedding Expo

喜喜

购精彩·赢幸福

主办单位
现代快报

战略合作单位
第一夫人婚纱摄影

协办单位
江苏省婚庆行业协会

展会时间
2014年11月29-30日

展会地点
玄武门南京市规划建设展览馆

招商热线
025-58598113 / 58598104

票务请登录大会官网
wedexpo.xdkb.net

票务热线 96060

第四届
中国南京结婚采购大会
抢门票 赢对杯

即日起登录 wedexpo.xdkb.net 报名,即可免费获得价值88元定制对杯一组(2只)和价值80元婚宴套餐一份(2张)

价值88元
定制对杯一组

具体说明:

- 成功报名后,大会组委会会将门票及对杯领取卡快递至您手中,您可以凭门票、对杯领取卡和个人身份证到展会现场领取对杯!
- 每张身份证仅限领取1次。
- 活动时间: 2014年11月10日至11月25日。
- 对杯数量有限,先到先得,抢完即止。本次活动最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有。咨询电话: 025-58598113。

一站式结婚采购平台